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a. Опис пројекта, укључујући податке о његовој намјени и величини 

 
 
На захтјев инвеститора „FRUCTA TRADE“ д.о.о. Дервента урађен је предметни документ за 
ПЈ „HIPER KORT br.1“ у насељу Колобара у Брчко дистрикту, Бих. Предметни тржни центар 
је отворен у објекту који је претходно пословао као  ТЦ „Меркатор Центар Брчко“. 
 
Основна намјена објекта је излагање и продаја прехрамбених артикала широког спектра те 
складиштење продајних артикала. Поред наведених примарних садржаја, у објекту се налазе 
и одређени секундарни садржаји: услужне дјелатности, угоститељство, канцеларијски 
просторји са пратећим садржајима ( клима комора, хладњаче, ресторанска кухиња).  
 
Организација простора ПЈ „HIPER KORT br.1“ 

- Приземље и спрат површине 11 425 м2; хипермаркет, ресторан, играоница на спрату и 
пословни локали у приземљу) 

- Котловница снаге 720 kW на екстра лако уље ( није у употреби јер се прешло на систем 
топлотних пумпи); 

- Резервоар са дуплим плаштом запремине 50 м3; (није у употреби јер се прешло на 
систем топлотних пумпи); 

- Дизел агрегат снаге 300 kW; 
- Трафо станица; 
- Паркинг простор од 183 паркинг мјеста; (паркинг на отвореном и паркинг у приземљу 

објекта)  
- Сепаратор масти и уља  - мастолов за потребе ресторана. 
- За потребе кухиње користи се ТНГ у боцама по 10 кг. 

 
Вода за потребе ресторана, санитарне потебе, прање и чишћење просторија и уређених 
вањских површина користи се из градског водоводног система.  
 
Котловница је смјештена у приземљу (гаржном дијелу) објекта, у засебну просторију не 
користи се  - није у употреби јер се прешло на систем топлотних пумпи. Котловница је као 
енергент користила екстра лако лож уље, из подземног резервоара 50 м3 са задње стране 
објекта. Резервоар је такође избаћен из употребе. 
 
Као алтернативни извор снабдијевања електричном енергијом служи агрегат на дизел гориво, 
снаге 300 kW. Налази се у приземљу у гаражном простору у засебном простору. 
 
Електрична енергија је обезбијеђена преко властите трафостанице која има сопствени прилаз. 
Инсталирана снага свих потрошача у овом објекту износи 2200 kW. 
 
Расхладна енергија за потребе хлађења и климатизације објекта обезбијеђена је изградњом 
рахладног постројења укупне расхладне снаге 660 kW. Расхладни медиј Фреон R404. 
 
Оборинске воде са предметне локације се прикупљају засебним системом канала и одводе у 
градски оборински колектор. ТЦ „МЕРКАТОР“  је имао ауто-праоницу са сепаратором масти 
и уља. Укидањем аутопраонице укинут је и сепаратор. Инвеститор има рок од Водпривредног 
инспектора за уградњу новог сепаратора за воде са манипулативног и паркинг простора. 
 
Квалитет воде на излазу из сепаратора мора да буде у складу са Правилником о условима 
испуштања отпадних вода у јавну канализацију („Сл.гласник РС“, број 44/01). Сепаратор 
уље/вода се чисти по потреби од стране овлашћене институције на основу уговора.  
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Отпадне воде из кухиње у склопу ресторана су спојене на тзв.хватач уља и масти који спречава 
уља и масти, као и остатке хране, да доспију у канализациони систем. Хватач уља и масти 
празни овлашћена институција по потреби. 
 
Фекалне и санитарне отпадне воде се упуштају у градски фекални канализациони колектор. 
 

       
Ванјски паркинг     Пословни локали у дијелу приземља 
 

       
Степениште и ресторан     Хипермаркет 
 

      
Паркинг у дијелу приземља   Расхладна комора  ТНГ за потребе кухиње  
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Слика Приказ предметног објекта, у катастру Брчко дистрикта БиХ 2013.године 

 
 

б. Извод из просторно-планског акта 
 

 
Слика Приказ предметне локације из Просторног плана Брчко д БиХ 2007-2017. година. 
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ц. Подаци о врсти и количини материјала који се користи, те врсти и 
количини очекиваних емисија 

 
ц.1. Врста материјала који се користи 

 
Основни материјали који ће се користити приликом рада „HIPER KORT-a“. 
Фреон R404  
Фреон R404 се широко користи у комерцијалном хлађењу због изврсних особина на ниским 
температурама. Има јако високу ефикасност у условима дубоког замрзавања, широку 
доступност и високу подршку за сервис и нулто оштећивање озонског омотача. Међутим, има 
изузетно висок потенцијал глобалног загријавања (GWP) што може довести до регулаторних 
ограничења. Захтијева прецизну контролу цурења како би се смањиле емисије. Упркос својим 
изврсним особинама, фреон R404 се све више сматра прелазним рјешењем због свог 
значајнијег утицаја на климу. 
Укупно пет комора (месо, млијечно, воће и поврће, минус комора и комора за остало - разно) 
 
Течни нафтни гас 
Течни нафтни гас – ТНГ (пропан-бутан гас) се складишти у резервоарима израђеним у ту сврху 
при амбијенталној температури, и налази се у течном агрегатном стању.  
Под течним нафтним гасом (ТНГ) подразумјевају се угљиководици: пропан, пропен, бутан, 
бутен и њихови изомери као и њихове смјесе у течном и гасовитом стању. Ови угљиководици 
морају одговарати условима из слиједећих југословенских стандада: 
JUS B.H2.130 ТЕЧНИ НАФТНИ ГАС – ПРОПАН 
JUS B.H2.132 ТЕЧНИ НАФТНИ ГАС – БУТАН 
JUS B.H2.134 ТЕЧНИ НАФТНИ ГАС – ПРОПАН-БУТАН СМЈЕША 
Наведени течни нафтни гасови користе се као горива за производњу топлоте и освјетљљење. 
Његова специфична тежина у гасовитом стању је приближно два пута већа од ваздуха, те се 
овај гас задржава у нивоу терена и лако испуњава удубљења и просторе испод околног терена. 

 
Физичко -хемијске особине ТНГ-а 

 PROPAN BUTAN 
FORMULA C3H8 C4H10 
Molekulska masa 44,09 58,12 
Eksplozivna grupa (kategorija tečnosti) A A 
Temperatura plamena ºC 2107 2107 
Temperatura ključanja ºC 44,5 0,5 
Temperatura paljenja u mješavini sa vazduhom (ºC) 510 430-490 
Temperaturni razred T1 T2 
Temperatura isparavanja (1 bar) 321,1 K 272,8 K 
Toplota isparavanja (1 bar) 426,1 KJ/Kg 426,1 KJ/Kg
Specifična težina (gasnog stanja) Kg/Nm3 2,019 2,703 
Specifična težina (tečnog stanja) 0,5089 0,5824 
Relativna težina gasa 1,55 2,09 
Kritična temperatura (ºC) 97 150,8 
Kritični pritisak (kg/cm²) 45,6 38,8 
Granica eksplozivnosti: 
Donja(VOL %) 
Gornja(VOL%) 

 
2,1 
9,5

 
1,5 
8,5 

Gornja toplotna vrijednost KJ/Nm3 101820 134000 
Donja toplotna vrijednost KJ/Nm3 92863 120998 
Maks. Dozv. Koncentracija mg/m3 1800 1800 
1 kg gasa zauzima na 15 ºC volumena (L) 522,5 390 
Klasa opasnosti FxIA FxIA 
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При нормалним термодинамичким околностима (Т-температура и П-притисак) ТНГ је у 
гасовитом стању, а при промјени ових околности, тј. малим повећањем притиска на п=1,7 бар 
и више прелази у течно стање. Повећањем температуре, притисак гаса брзо расте па је због 
тога опасно држати посуде са гасом изложене повишеној температури.  
Течна фаза течног нафтног гаса има висок коефицијент просторног ширења и из тих разлога у 
посуди мора бити слободан простор за гасовиту фазу. Пуњење посуде дозвољено је 
максимално 85%. 
Течни нафтни гас представља велику велику пожарну опасност због свог својства запаљивости 
и стварања експлозивне смјеше. При експлозији гаса брзина ширења пламена достиже 
неколико стотина метара у секунди. Доња граница експлозивности пропана је 2,1 % запремине 
ваздуха, а бутана 1,5 % запремине ваздуха. Горња граница експлозивности пропана је 9,5 % 
запремине ваздуха, а бутана 8,5 % запремине ваздуха. 
Мирис смјеша пропан-бутана у продаји мора имати довољно интезиван мирис како би се 
омогућило откривање свих њених мјешавина са ваздухом већ у концентрацијама које су веће 
од једне петине доње границе паљења. Ради лакшег откривања присутства течних нафтних 
гаса овој смјеси се додаје етилмеркаптан (C2H5SH) као одоранс. 
 
Нафта  
Дизел гориво служи само за потребе рада агрегата у случају нестанка ел. енергије. Нафтом се 
снабдијева са локалне бензинске станице по потреби, без складиштења на локацији.  
Нафта припада групи природних течних горива, чијом дестилацијом се добијају природни гас, 
пропан и бутан гас, петролеум, разна горива, тешка уља за ложење, уља за подмазивање. 
Састоји се од различитих угљоводоника: алкана, циклоалкана, аромата (бензол-толуол), а као 
нечистоће садржи сумпор, азот, кисеоник и метале. Испарења од нафте су запаљива. Топлота 
сагоријевања нафте износи 43 534 – 46 046 KJ/kg. При сагоријевању, пламен нафте достиже 
температуру од 1 100 ºC. Нафта је специфично лакша од воде, због чега плива и испарења од 
нафте горе на површини воде у случају изљевања у воду. Дизел гориво је течност, 
карактеристичног мириса. Испарења дизел горива су запаљива. Његове паре са ваздухом су 
експлозивне. 

Табела Основне физичко-хемијске карактеристике Дизел горива 
Карактеристика  Вриједност  

Запреминска маса 0,82 – 0,88 g/cm3, 

Тачка кључања  > 80 °C, 
Тачка паљења D2 > 50 °C, 
Границе експлозивности 1 – 4 vol, 
Топлота сагоријевања 43 200 MJ/t, 
Степен утврђене опасности по здравље: 0 

- по запаљивости 2, 
- по реактивности 0, 

Класа опасности Fx III Bffu 

 
ц.2. Очекиване емисије 

 
 ц.2.1. Утицај на воде и земљиште 
 
Кишница (оборинске воде) ће се олуцима одводити у природу без мијешања са другим 
водама.  
Оборинске воде са паркинга и манипулативних површина предметне локације се прикупљају 
засебним системом сливника и канала и одводе у градски оборински колектор. Инвеститор 
има рок од Водпривредног инспектора за уградњу сепаратора масти и уља за воде са 
манипулативног и паркинг простора. Квалитет воде на излазу из сепаратора мора да буде у 
складу са Правилником о условима испуштања отпадних вода у јавну канализацију 
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(„Сл.гласник РС“, број 44/01). Сепаратор уље/вода се чисти по потреби од стране овлашћене 
институције на основу уговора.  
Фекалне и санитарне отпадне воде се упуштају у градски фекални канализациони колектор. 
Ресторанска кухиња је спојена на сепаратор масти и уља. Сепаратор спречава масти, уља и 
остатке хране да доспију у канализацију. Сепаратор се празни и чисти по потреби од стране 
овлашћене службе. 
 
Чврсти отпад 
У самом процесу рада настају одређене количине чврстог органског и неорганског отпада као 
што су: остаци од хране, крпе, папир, пластика, стакло, метал, дрво и сл. На локацији су 
постављене канте за одлагање комуналног отпада које се збрињавају у договору са локалном 
комуналном службом. 
 

Табела Врсте отпада које се очекују у предметној локацији према Каталогу отпада 
Шифра Назив отпада 

13 
ОТПАДНА УЉА И ОТПАД ОД ТЕЧНИХ ГОРИВА (осим јестивих уља и 

уља из поглавља 05, 12 и 19) 
13 05 садржај из одвајача уље/вода 

13 05 02* муљеви из одвајача уље/вода 
13 05 06* уље из одвајача уље/вода 

15 
ОТПАДНА АМБАЛАЖА, АПСОРБЕНСИ, МАТЕРИЈАЛИ ЗА УПИЈАЊЕ, 

ФИЛТЕРСКИ МАТЕРИЈАЛИ И ЗАШТИТНА ОДЈЕЋА КОЈА НИЈЕ 
СПЕЦИФИКОВАНА НА ДРУГИ НАЧИН 

15 01 амбалажа (укључујући посебно сакупљену амбалажу у комуналном отпаду) 

15 0 1 01 амбалажа од папира и картона 
15 01 03 амбалажа од дрвета
15 01 06 мијешана амбалажа

15 02 апсорбенси, филтерски материјали, материјали за упијање и заштитна 
одјећа 

15 02 02* апсорбенти, материјали за филтере (укључујући филтере за уље који нису 
другачије спецификовани), крпе за брисање, заштитна одјећа, који су 

контамирани опасним супстанцама

15 02 03 
апсорбенти, материјали за филтере, крпе за брисање, заштитна одјећа која је 

другачија од 15 02 02*

20 
ОМУНАЛНИ ОТПАД (ОТПАД ИЗ ДОМАЋИНСТАВА И СЛИЧНИ 
ОТПАД ИЗ ИНДУСТРИЈСКИХ И ЗАНАТСКИХ ПОГОНА И ИЗ 

УСТАНОВА) УКЉУЧУЈУЋИ ОДВОЈЕНО САКУПЉЕНЕ САСТОЈКЕ 
20 01 одвојено скупљени састојци (осим 15 01) 

20 01 08 биоразградиви отпад из кухиња и кантина 
 
ц.2.2. Утицај на ваздух 
 
Под аерозагађење подразумјевамо све оне токсичне или нетоксичне примјесе, настале усљед 
човјекове производне дјелатности. Примјесе доспијевају у виду гасова, пара или хетерогених 
дисперзних система – прашине, дима, магле итд, у концентрацијама које су изнад прописаних 
или утврђених норми у Правилнику о граничним вриједностима емисије загађујућих материја 
у ваздух ("Службени Гласник Брчко дистрикта БиХ", број 30/06). 
 
На квалитет ваздуха могу утицати емисије вентилационих и расхладних система објекта и 
емисије из моторних возила.  
 
Емисија расхладних течности из система за хлађење (фреон R404) мора бити у складу са 
Правилником o постепеном искључивању супстанци које оштећују озонски омотач 
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(„СЛ.гласник Брчко дистрикта БиХ“, број 30/06).  
 
Прашина са саобраћајних површина у кругу комплекса ће се смањити редовним одржаавањем 
асфалтираних површина, садњом високог и ниског растиња, као и озелењавањем слободних 
површина. 
 
ц.2.3.Бука и пејзажни изглед 
 
У повећању нивоа буке учествују возила, вентилациони систем, активност потрошача, агрегат. 
 
Визуелни недостаци ће се ублажити уређењем комуникационих, манипулативних и 
слободних површина. Манипулативне површине су асфалтиране-бетониране, уредно 
организоване. Вањско уређење објекта је комплетно (окапнице, олуци, фасаде). Слободне 
површине треба озеленити травњацима, цвијетњацима и ниским растињем, а рубови 
комплекса високим растињем (зимзеленим и листопадним врстама). 
 
 
д. Опис могућих утицаја на животну средину у току изградње, у току рада 
или експлоатације и у фази престанка рада и мјере за смањење наведених 

утицаја  
 
Објекат је у функцији већ дужи временски период. Приликом преузимања од стране новог 
власника истекла је еколошка дозвола те се кренуло у процедуру прибављања еколошке 
дозволе. Нећемо разматрати утицаје у фази изградње 
 

д.1. Експлоатација погона 
 
Према тврдњама Инвеститора напустило се гријање котловницом на лож уље и  прешло на 
систем топлотних пумпи, зато нећемо разматрати утицаје емисија из постројења за 
сагорјевање. 
 
На квалитет ваздуха могу утицати емисије вентилационих и расхладних система објекта, и 
емисије из моторних возила.  
По члану 5. Правилника o постепеном искључивању супстанци које оштећују озонски 
омотач („СЛ.гласник Брчко дистрикта БиХ“, број 30/06) потребно је обезбиједити годишње 
контролне прегледе фиксне опреме са расхладним средствима од стране овлашћених правних 
или физичких лица са циљем превенције неконтролисаног испуштања супстанци које 
оштећују озонски омотач (Фреон R 404). 
 
Земљиште се може контаминирати комуналним отпадом, фекалном канализацијом, 
енергентом за резервни извор напајања (агрегат), моторним уљем и нафтним дериватима са 
паркинг простора. 
Комунални отпад одлагати у контејнере до преузимања од стране надлежног комуналног 
предузећа. Мјесто које је одређено за контејнере за разне врсте отпада, мора бити 
водонепропусно и треба га уредно одржавати. Амбалажни отпад (папир, картон, дрво, 
мијешана амбалажа) одвојено сакупљати у боксове смјештене на водонепропусну, наткривену 
површину и продавати фирмама које откупљују амбалажни отпад. 
Обезбиједити адсорбенс (пиљевина, екопор) којим ће се посути евентуално просуто гориво 
или уље из моторних возила.  
Зауљени отпад и талог из сепаратора уље/вода третирати као опасни отпад.  
Обезбједити уговор са овлашћеним комуналним установама како за комунални отпад, 
издвојене секундарне сировине, тако и за опасан отпад при чишћењу сепаратора масти и уља, 
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уља и масти из хватача уља и масти, и остали опасан отпад (адсорбенс од прикупљеног 
просутог уља и нафтних деривата). 
 
Поршинске и подземне воде се могу загадити комуналном (фекалном) водом или 
површинском (оборинском, атмосферском) водом са саобраћајница и паркинг простора. 
Систем за прикупљање оборинских вода са крова, манипулативних простора око објеката, 
паркинга, саобраћајница као и систем за прикупљање комуналних (фекалних) вода 
контролисати и одржавати у исправном стању. 
Кроз сепаратор уља мора пролазити сва површинска вода са саобраћајница, паркинг простора 
те га редовно одржавати и чистити а садржај збрињавати на еколошко прихватљив начин у 
складу са уговором са овлашћеном установом. 
 
У повећању нивоа буке учествују возила, вентилациони систем, активност потрошача, агрегат. 
Дозвољени ниво буке код најближиг стамбених објеката је 60 dB за дан и 50 dB за ноћ, а према 
одредбама Правилника о дозвољеним границама интензитета звука и шума.  
Одржавати и модернизовати саобраћајну инфраструктуру (кружне токове, интерне 
саобраћајнице и паркинге) и тиме избјећи гужве и рад мотора у мјесту. Контролисати и 
одржавати вентилациони (расхладни) систем. Одржавати посађену дрвенасту вегетацију и 
зелене површине а све у циљу бољег квалитета ваздуха и уређености локације. 
 
 

e. Опис основних и помоћних сировина и осталих извора енергије  
 
Вода за потребе ресторана, санитарне потебе, прање и чишћење просторија и уређених 
вањских површина користи се из градског водоводног система, преко водомјера.  
Електрична енергија је обезбијеђена преко властите трафостанице потрошачког сата. 
Инсталирана снага свих потрошача у овом објекту износи око 2200 kW. 
За потребе кухиње користи се ТНГ у боцама од 10 кг., резервне боце (5 ком) се држе у 
намјенском вањском депоу. 
Дизел гориво се користи за помочни извор ел.енергије (агрегат) и поред свог резервоара у 
резерви су двије канте од 2о литара горива. 
 
 

ф. Опис животне средине на подручју под утицајем пројекта  
 
Објекат се налази на к.ч. број: 78/1, 78/5, 78/2, 78/6 K.O. Брчко 1, стамбено насеље „Kолобара“ 
у Брчко дистрикту, БиХ. 

 
Предметни објекат је изграђена на грађевинском земљишту у склопу насеља Колобара као 
градског дијела Брчко дистрикта. Предметни комплекс се налази у непосредној близини 
магистралног пута М14.1 који се налази јужно од локације, на удаљености од око 25 метара.  
 
Сјевероисточно од локације, на удаљености од око 420 метара налази се ријека Сава. Источно 
се налази Трећа основна школа на удаљености од око 20 метара. Непосредно уз предметну 
локацију, са западне стране на удаљености од око 5 метара, налази се Брчко Гас д.о.о. 
Најближи стамбени објекат налази се са западне стране на удаљености од око 10 метара. 
Градски стадион се налази сјеверно од објекта, на удаљености од око 150 м. 
 
Предметни објекат се не налази земљишту које је у зони заштите природног добра нити 
постоје заштићена културна добра у непосредној близини локалитета. Терен је раван и налази 
се приближно на висини нивелете локалног пута, са апсолутним котама приближно 87 nmv. 
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Слика Предметна локација Google earth 

 
 

г. Нетехнички резиме 
 
На захтјев инвеститора „FRUCTA TRADE“ д.о.о. Дервента урађен је предметни документ за 
ПЈ „Хипер Корт бр.1“ у насељу Колобара у Брчко д БиХ. Предметни тржни центар је 
претходно пословао као ТЦ „Меркатор Центар Брчко“. 
 
У склопу комплекса налази се продајни простор, ресторан са кухињом, отворени паркинг, 
наткривени приземни паркинг и помоћне просторије. Гријање се обезбјеђује клима системом 
и топлотним пумпама. Расхладне коморе су са еколошки прихватљивим расхладним медијем 
фреон R404. У случају нестанка електричне енергије користи се агрегат на дизел гориво. 
Снабдијевање водом је са градске водоводне мреже. Фекалне и санитарне воде се одводе у 
градску канализациону мрежу. Електрична енергија је обезбијеђена преко властите 
трафостанице.  
Емисија расхладних течности из система за хлађење (фреон R404) мора бити у складу са 
Правилником o постепеном искључивању супстанци које оштећују озонски омотач 
(„СЛ.гласник Брчко дистрикта БиХ“, број 30/06).  

Паркинг у приземљу 

УЛАЗ 
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Ресторанска кухиња је спојена на сепаратор масти и уља. Сепаратор спречава масти, уља и 
остатке хране да доспију у канализацију. Сепаратор се празни и чисти по потреби од стране 
овлашћене службе. 
 
Оборинске воде са предметне локације се прикупљају засебним системом канала и сливника 
у градски оборински колектор. У процесу је постављање новог сепаратора масти и уља за 
оборинске воде са паркинг и манипулативних површина, јер је стари уклоњен са 
самоуслужном аутопраоницом. Сепаратор ће се празнити и чистити по потреби од стране 
овлашћене службе, а отпадне воде морају бити у складу са Правилником о условима 
испуштања отпадних вода у јавну канализацију („Сл.гласник РС“, број 44/01) 
 
На локацији су постављени контејнери за одлагање комуналног отпада који збрињава локална 
комунална служба. На локацији су постављени боксови за одвојено сакупљање амбалажног 
отпада који се продаје као секундарна сировина. 
 
 

Прилог 
 

Предметна документација 
- Одобрење за употребу пословног објекта ТЦ „Меркатор Центар Брчко“, Одјељење за јавну 

сигурност Владе Брчко дистрикта, број: UP-I-12-22-024054/08 од 21.11.2008.године. 
- Водопривредна дозвола „FRUCTA TRADE“ д.о.о ПЈ „ХИПЕР КОРТ бр.1“ Брчко, Одјел за 

пољопривреду, шумарство и водопривреду – водно господарство Владе Брчко дистрикта, 
број: UP-I-24-000151/25 од 10.12.2025. године. 

- Рјешење водопривредног инспектора „FRUCTA TRADE“ д.о.о ПЈ „ХИПЕР КОРТ бр.1“ 
Брчко, од Инспектората, Канцеларије градоначелника Брчко д БиХ, број: UP-I-24-000129/25 
од 08.10.2025. године. 

- Рјешење о регистрацији ПЈ „ХИПЕР КОРТ бр.1“ Брчко, од Основни суд Брчко д БиХ, 
бр.096-0-reg-25-000751, 03.06.2025.године.   

 
Кориштена документација 
- Рјешење за издавање ревидиране еколошке дозволе за пословни објекар ТЦ „Мерцатор 

Центар Брчко“, Одјељење за просторно планирање и имовинско-правне послове Владе 
Брчко дистрикта БиХ, број предмета: UP-I-22-002207/18 од 04.03.2019. године. 

 
ПРАВНА ДОКУМЕНТАЦИЈА 
Закони 
- Закон о заштити животне средине Брчко дистрикта БиХ („Службени гласник Брчко 
дистрикта БиХ“, број 32/24)  
- Закон о заштити ваздуха Брчко дистрикта БиХ-пречишћени текст („Службени гласник 
Брчко дистрикта БиХ“, број 17/22) 
- Закон о заштити вода Брчко дистрикта БиХ („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“, 
број 25/04, 1/05, 19/07) 
 
Правилници и Уредбе 
- Правилник о категоријама отпада са листама („Сл гл Брчко д БиХ“, број 32/06). 
- Правилник о дозвољеним границама интензитета звука и шума („Сл лист СРБиХ“,бр 46/98). 
- Правилник о условима испуштања отпадних вода у канализацију („Сл гл РС“ бр: 44/01). 
- Правилник о граничним вриједностима емисије загађујућих материја у ваздух („Сл гл Брчко 

д БиХ“, бр 30/06).  
- Правилник о граничним и циљаним вриједностима квалитета зрака, праговима 

информисања и узбуне („Сл гл Брчко д БиХ“ бр: 18/11). 
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